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Sau khi đọc các tài liệu bắt buộc, anh/chị hãy viết một bản tóm tắt không quá 700 từ trả 

lời các câu hỏi sau đây: 

1. Hãy phân biệt cặp khái niệm thể chế khai thác (extractive institutions) và thể chế 

bao gồm (inclusive institutions) được dùng trong tác phẩm của Acemoglu. Nêu ví 

dụ minh họa. 

2. Vì sao có thể lý giải các quốc gia phát triển đã xây dựng được các thể chế bao gồm 

(inclusive institutions), trong khi thể chế khai thác (extractive institutions được 

duy trì lâu dài ở hầu hết các quốc gia đang phát triển. 

3. Muốn hối thúc chuyển đổi từ thể chế khai thác (extractive institutions) sang thể 

chế bao gồm (inclusive institutions), theo anh chị cần tới những điều kiện nào. 


